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Παρέμβαση Δημητριάδος Ιγνατίου για το 
δημογραφικό: Δεν είναι απλώς ένα στατιστικό 
πρόβλημα, είναι ζήτημα ζωής
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στην εσπερίδα με θέμα «Το Δημογραφικό Πρόβλημα στην Ελλάδα», που 
διοργάνωσε η Κοσμητεία της Σχολής Οικονομικών & Διοικητικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, μίλησε την Τετάρτη 13 Μαΐου 2026 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος.
Κατά την παρέμβασή του, ανέδειξε τη σοβαρότητα του δημογραφικού 
προβλήματος, τονίζοντας ότι πρόκειται για ζήτημα ζωής και προοπτικής του 
τόπου μας, ενώ υπογράμμισε την ανάγκη ουσιαστικής στήριξης της οικογένειας 
και των νέων ανθρώπων, μέσα από κοινή προσπάθεια Πολιτείας, Εκκλησίας και 
κοινωνίας.

Ακολουθεί ολόκληρη η ομιλία του Σεβασμιωτάτου:

“Το δημογραφικό ζήτημα δεν είναι απλώς ένα στατιστικό πρόβλημα. Είναι ζήτημα 
ζωής, ελπίδας και προοπτικής του τόπου μας. Η Ελλάδα γερνά! Τα χωριά 
ερημώνουν! Τα σχολεία κλείνουν! Οι νέοι δυσκολεύονται να δημιουργήσουν 
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οικογένεια και να ονειρευτούν το μέλλον τους!

Σήμερα, η πατρίδα μας καταγράφει ένα από τα χαμηλότερα ποσοστά γεννήσεων 
στην Ευρώπη. Οι θάνατοι υπερβαίνουν σταθερά τις γεννήσεις, ενώ η φυγή νέων 
ανθρώπων στο εξωτερικό έχει αφήσει βαθύ αποτύπωμα στην κοινωνία μας. Δεν 
πρόκειται μόνο για οικονομικό ή κοινωνικό πρόβλημα· πρόκειται για κρίση αξιών 
και προσανατολισμού!

Μία κοινωνία που φοβάται να γεννήσει παιδιά, είναι μία κοινωνία που κινδυνεύει να 
χάσει την ελπίδα της. Η οικογένεια χρειάζεται στήριξη. Στήριξη ουσιαστική: 
σταθερή εργασία για τους νέους, δυνατότητα κατοικίας, προστασία της 
μητρότητας, στήριξη των πολυτέκνων, αλλά και ένα πολιτισμικό περιβάλλον που 
να εμπνέει εμπιστοσύνη στη ζωή.

Η Εκκλησία δεν μπορεί να μένει αδιάφορη. Οφείλει να στέκεται δίπλα στους νέους 
ανθρώπους, να ενθαρρύνει τον γάμο και την οικογένεια, να δημιουργεί κοινότητες 
αγάπης και αλληλεγγύης. Πρέπει να τονίζει συνεχώς ότι το παιδί, σε μια 
οικογένεια, δεν είναι βάρος· είναι ευλογία, είναι μέλλον, είναι η συνέχεια της ζωής 
και της ιστορίας μας.

Το δημογραφικό απαιτεί, επιπλέον, εθνική αφύπνιση και μακρόπνοη στρατηγική. 
Δεν αντιμετωπίζεται με μέτρα ημίμετρα, ούτε με κραυγές και συνθήματα. 
Χρειάζεται αγώνας. Αγώνας κοινός Πολιτείας, Εκκλησίας και Κοινωνίας. Γιατί 
όταν χάνεται ο άνθρωπος, χάνεται και η ψυχή του τόπου μας!”


